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 و آزمايشگاه و آزمايشگاه و آزمايشگاه و آزمايشگاه

ارشناسي تكنولوژي و گروه هاي آموزشي متوسطهك

روه شيمي استان آذربايجان شرقيگ

.ين مجموعه سوالات از بين سوالات ارسال شده ي همكاران انتخاب و تنظيم شده استا
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)1( فصل )2(نمونه سوالات شيمي 
به شكل زير با دقت نگاه كنيد و سپس با ذكر علت تعيين كنيد) الف-1

 از پرتو هاي مطرح شده در شكل داراي چه نوع بار الكتريكي هستند؟يك كه هر

كدام تابش از جنس نور است ؟) ب

كدام تابش كمترين قدرت نفوذ را دارد ؟) ج

.را بنويسيدنماد شيميايي كامل آناشد، نوترون ب20 پروتون و 19 دارايAاگر اتم -2

Br80اگرنماد شيميايي برم-3
.تعداد ذرات بنيادي را در اين اتم تعيين كنيد نوع و  باشد ،35

:تعداد ذرات بنيادي را تعيين كنيدنوع و در يونهاي زير -4

Al27) الف
)ب13

+Cu64
)ج29

−314
7 N

Cl35كدام يك از ذرات زير ايزوتوپ -5
.سيديعلت انتخاب خود را بنو؟ مي باشد17

X17) الف
)ب35

−Y37
Z35)ج17

16

.ن انرژي يونش است؟ علت انتخاب خود را توضيح دهيدكدام فرآيند زير نشان دهنده نخستي-6

+−) الف +→ eXX )g()g(ب         (−++ +→ eXX )g()g(
2

)    ج
−+ +→ eXX )s()s(د           (

−− →+ )g()g( XeX

هرگاه آرايش الكتروني اتمي به-7
33Pختم شود:

.يسيدنوب آنرا  اوربيتالي-آرايش الكتروني) الف

.را تعيين كنيدعدد اتمي آن) ب

. را تعيين كنيداعداد كوانتومي مربوط به آخرين الكترون آن) ج

: مدل اتمي بور رسم كنيد با گونه هاي زير راهر يك ازآرايش الكتروني -8

N14)الف
)ب7

+327
13 Alج(

+Na23
) د11

_S232
16

. را نشان  مي دهدAl13 تغيير انرژي هاي يونش متواليزيرنمودار -9

: ه سوالات زير پاسخ دهيدببا توجه به نمودار 

 داراي چند لايه الكتروني است؟ Alاتم) الف

در هر لايه الكتروني خود داراي چند الكترون است؟ Alاتم) ب

انرژي يونش
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:جدول زير را كامل كنيد-10

تعداد اربيتال هاي زيرلايهتعداد كل اربيتال ها
lmنوع زيرلايهln

s04?1؟

؟p-0،1،+1؟

5?d؟

??f؟

: جه به آرايش الكتروني عناصر زير به پرسش هاي مطرح شده پاسخ دهيد با تو-11

[ ] 2
1820 4: sArCa[ ] 62

1018 33: psNeAr[ ] 42
1016 33: psNeS[ ] 1

1011 3: sNeNa
 تعلق دارند؟sكدام يك از عناصر فوق به عناصر اصلي دسته )الف

چرا؟ عناصر فوق واكنش ناپذيرند؟كدام يك از)ب

 به 2X+ آرايش الكتروني يون -12
93d اين عنصر به كدام دسته ازعناصر تعلق دارد ؟پاسخ خود را توضيح . ختم مي شود

.دهيد 

طول موج نور منتشر شده بيشتر است ؟چرا ؟مورد  در كدام -13

45) الف nn 32)ب→ nn 25)ج→ nn 54)د→ nn →

] به صورت Cr24د  آرايش الكترونـي ي هرگاه بدان-14 ] 15
18 43 sdArايـن آرايش الكترونـي را چگونه .  مي باشد

تـوجيه  مي كنيد؟

X35 دو اتم -15
X37 و 17

آيا خواص شيميايي يكساني دارند ؟چرا؟) الف : 17

 ؟آيا خواص فيزيكي يكساني دارند)ب

Li6داراي دو ايزوتوپ Li عنصر -16
Li7 درصد فراواني و 4/7با 3

Liجرم اتمي متوسط. است  درصد فراواني6/92 با 3

.را محاسبه كنيد 

. را با هم مقايسه كنيد F9 و O8 نخستين انرژي يونش -17

. آيا مي توان گفت كه اصل بنا گذاري در آرايش الكتروني همه عناصر رعايت مي شود ؟توضيح دهيد -18

:تعيين كنيدهر يك از جمله هاي زير را يست نادري يابا ذكر علت درست-19

. الكترون در حالت بر انگيخته ناپايدار است و سعي دارد با از دست دادن انرژي به حالت پايه بازگردد )الف

. تامسون اتم را كره اي سخت با بار مثبت در نظر گرفت كه الكترون ها در آن پراكنده اند ) ب

. منحرف مي شود ) قطب مثبت ( تشكيل شده و در ميدان الكتريكي به سمت آند  از ذرات بارداري αپرتو )ج

)يك مورد شباهت و يك مورد تفاوت . (  را با يكديگر مقايسه كنيد»رادرفورد« و »بور«مدل اتمي )  الف-20

.  را توضيح دهيدآن ؟  استنشدهني روبرو كدام اصل رعايت در آرايش الكترو) ب

. با يكديگر مقايسه كنيد از نظر شكل و حجم راs2 و s1ربيتال هاي وا) ج

 ايزوالكترون ايكديگرم ها باز بين ذرات زيركدا. به ذراتي كه تعداد الكترون آنها باهم برابر باشد، ايزوالكترون گفته مي شود-21

هستند ؟ 
+K19

+Na11Ne10
−3

15P

↑↑↑↑
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 ؟H1ت يا هيدروژن  بيشتر اسHe2 تعداد خطهاي طيفي هليم-22

X208 تعداد الكترونها و پروتونها و نوترونهاي اتم -23
.  را محاسبه كنيد 82

 ؟ نيست با نظريه اتمي دالتون سازگار  زير چرا جمله-24

 ».بسياري از تركيب ها در حالت محلول جريان الكتريسيته را از خود عبور مي دهند« 

:با توجه به آنها به پرسش هاي زير پاسخ دهيد .  انرژي هاي يونش متوالي يك عنصر به قرار زير است -25

1
54321 3282625025365824276800 −===== mol.kJE,E,E,E,.E

عدد اتمي اين عنصر چند است ؟ ) الف

كدام انرژي يونش آن نسبت به انرژي يونش قبلي آن جهش قابل ملاحظه اي دارد ؟ ) ب

چند لايه الكتروني است ؟ اتم اين عنصر داراي ) ج

Aدر خارجي ترين لايه الكتروني اتم اين عنصر چند الكترون وجود دارد ؟) د

 الكترون، با توجه به شكل مقابل بگوييد كه در اين انتقال-26

´Aانرژي الكترون و پايداري اتم چگونه است ؟تغيير 

H1 هيدروژن داراي سه ايزوتوپ -27
1 ،  D2

1 ، T3
:با توجه به اين موضوع به پرسش هاي زير پاسخ دهيد.  مي باشد 1

O16يب اين سه ايزوتوپ هيدروژن با خواص شيميايي و فيزيكي مولكول هاي آب حاصل از ترك) الف
 را با يكديگر مقايسه 8

. كنيد 

 بياندازيم ، انتظار OH2 داشته باشيم و آنرا در آب متشكل از مولكول هاي OD2هرگاه يخي متشكل از مولكول هاي ) ب

د يا در آب فرو رود؟ چرا؟روي آب بايستيخ مورد نظر داريد كه 

؟ چگونه مي توانيد اعشاري بودن جرم اتمي بعضي از عناصر را در جدول تناوبي توجيه كنيد-28

. ربيتال مربوط را مشخص كنيدو چهار عدد كوانتومي مربوط به هشتمين الكترون در آرايش زير را تعيين كنيد و شكل ا-29

422 221 pss
وربيتال يد كه با وجود اينكه الكترون ها بار منفي و نسبت به يكديگر دافعه دارند، چگونه دو الكترون در يك اتوضيح ده-30

جاي مي گيرند ؟ اين موضوع به كدام اصل بر مي گردد ؟ 

 هرگاه آرايش الكتروني اتمي به -31
53pختم مي شود  :

. را بنويسيد آن اوربيتالي-آرايش الكتروني) الف

. را تعيين كنيددوره و گروه آنشماره عدد اتمي و ) ب

72/72 درصد كربن 27/27كربن دي اكسيد همواره شامل يك اتم كربن و دو اتم اكسيژن با درصد جرمي «  هرگاه بگوييم -32

اين گفته بيانگر كدام بخش از نظريه دالتون مي باشد ؟ » . درصد اكسيژن است 

 انرژي گرفته باشد ، در بازگشت به حالت پايه چه مقدار 1Eالكتروني براي رفتن به تراز انرژي بالاتر به مقدار  هرگاه -33

انرژي و به چه طريق از دست مي دهد ؟ 

 ؟نمي شودبه تعداد الكترون توجهي ) A( چرا در محاسبه عدد جرمي -34

: سوالات ذيل پاسخ دهيد  در رابطه با پرتو كاتدي به-35
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.علت سير پرتو هاي كاتدي به خط راست را شرح دهيد) الف

چرا گاز درون لوله پرتو كاتدي ملتهب مي شود؟) ب

چگونه پي به وجود بار الكتريكي در پرتو كاتدي مي بريم؟ ) ج

چگونه متوجه مي شويم كه پرتو كاتدي داراي انرژي است؟ )د

 آزمايش لوله كاتدي عوض كنيم، چه اتفاقي مي افتد؟ از اين پديده چه نتيجه اي گرفته مي شود؟  اگر جنس كاتد را در-36

: درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را با ذكر دليل مشخص كنيد -37

.   است 22nتعداد حداكثر الكترون هاي يك زيرلايه برابر ) الف

. است s4ربيتال و پايين تر از سطح انرژي اd3ربيتال هاي وسطح انرژي ا) ب

. برابر هستند N و Zايزوتوپ هاي يك عنصر داراي ) ج

. عدد جرمي يك فلز و كاتيون حاصل از آن متفاوت است ) د

. را نشان مي دهد در طيف نشري خطي، انرژي هر نوار تفاوت ميان سطح آغازي و پاياني الكترون ) ه

:  علت را در هر مورد توضيح دهيد -38

. ايزوتوپ ها خواص شيميايي يكساني دارند ) الف

. در ميدان الكتريكي به سمت قطب منفي منحرف مي شوند αپرتوهاي ) ب

.   نمي گذرند βوα از ورقه آلومينيومي و كاغذي مي گذرند ، در صورتيكه پرتوهايγپرتو هاي) ج

A.بدون انحراف از ورقه طلا عبور كردند αدر آزمايش رادرفورد بيشتر ذرات ) د

 علت تفاوت طيف نشري خطي عناصر با يكديگر چيست ؟-39

:  به سوالات پاسخ دهيد مقابل در مورد شكل -40

چرا؟ ؟نيستكدام انتقال صحيح ) الف

كدام انتقال داراي بيشترين انرژي است؟چرا؟)ب

 يون -41
+256 X? اتم خنثي .  الكترون است28 دارايX داراي چند پروتون و چند نوترون است؟ 

.يسي چه چيزي را نشان مي دهد ط انحراف پرتو كاتدي در ميدان الكتريكي و مغنا-42

ا در  تعداد ذرات زير اتمي ر-43
−331

15 Xمعين كنيد  .

 و amu9163/80 و ديگري با جرم 54/50  و درصد فراواني amu9183/78 برم داراي دو ايزوتوپ است يكي با جرم -44

جرم اتمي متوسط برم چقدر است؟ . 46/49درصد فراواني 

Cu63 مس  مركب از دو ايزوتوپ است يكي-45
amu928/64 دارد و ديگري كه جرم اتمي amu930/62رم اتمي  كه ج29

.  است درصد فراواني هر يك از دو ايزوتوپ را محاسبه نماييدamu546/63اگر جرم اتمي متوسط مس برابر . دارد

ربيتالي و آرايش الكتروني ونمودار ا-46
+2

26Fe و 
+3

26Feگوييد كدام پايدارتر است؟چرا؟  را رسم كرده ب

. را رسم كرده و علت عدم مطابقت اين دو آرايش را ازاصل آفبا توضيح دهيد Cu29 و Cr24 آرايش الكتروني پايدار -47

:                                          به صورت زير استA نموداراربيتالي اتم -48

Ar18 ↑↑↓↑↓↑↓↑↓↑↓↑↓↑↓↑↓

5 n = 

4 n = 

3 n = 

2 n = 

1 n = 

  B   C   D
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عدد اتمي اين عنصر چند است؟ ) الف

. حاصل از آن را رسم كنيد پايدار آرايش و نماد يون؟اين عنصر چگونه به پايداري مي رسد) ب

. چهار عدد كوانتومي را مشخص كنيد ، براي تك الكترون موجود ) ج

تعداد كل هر زيرلايه وكترون هاي موجود درتعداد الربيتال ها وونوع اربيتال ووتعداد ا، ها تعداد زيرلايهn=4 براي-49

.يسي را مشخص كنيد طعدد كوانتومي مغنا، ربيتال وهمچنين براي هر ا. الكترون هاي اين لايه را معين كنيد 

 چرا ايزوتوپ ها خواص شيميايي مشابه دارند؟-50

191061 اگر مقدار بار الكتريكي الكترون برابر -51 −×−  و نسبت كولن.
m
e

براي آن
g
c. 810761  باشد، جرم الكترون −×

را محاسبه كنيد؟

: با توجه به آزمايش رادرفورد به موارد زير پاسخ دهيد-52

در اين آزمايش نوع پرتو مورد استفاده چيست؟) الف

اي مي گيريم؟چه نتيجه طلا از عبور تعداد زيادي از پرتو ها از ورقه ) ب

از برگشت پرتو ها به عقب چه نتيجه اي مي گيريم؟) ج

چه مشاهده اي سبب شد تا رادرفورد مدل اتمي تامسون را رد كند؟) د

.با توجه به نتايج آزمايش رادرفورد مدلي براي اتم پيشنهاد كنيد) ه

.پرتوهاي حاصل از مواد راديواكتيو را بنويسيدنوع )  الف-53

بيشترين و كمترين انرژي را دارد؟كداميك ) ب

.بار الكتريكي و جنس هر كدام را مشخص كنيد) ج

 چيست؟»كوانتومي« و »بور« تشابه دو مدل -54

. را بنويسيد»رادرفورد« و »تامسون« تفاوت هاي مدل هاي اتمي -55

 در زيرلايه-56
13s: 

 چيست؟ نشان دهنده1و3هريك از عددهاي ) الف

.براي الكتروني كه در اين تراز قرار مي گيرد ، چهار عدد كوانتومي را مشخص كنيد) ب

ربيتالي يون هاي و ا- آرايش الكتروني-57
+2

26Fe ، 
+3

26Fe ، 
−2

16Sآرايش  را رسم كنيد كدام يك از اين يون ها از نظر

يدارتر است؟چرا؟پاالكتروني 

؟منظور از عناصر واسطه چيست؟ و از روي آرايش الكتروني چگونه مي توان آنها را تشخيص داد-58

 با جرم اتمي به ترتيب 13و12با توجه به اين كه كربن داراي دو ايزوتوپ .  استamu01/12 جرم اتمي متوسط كربن -59

.زوتوپ را محاسبه كنيد است درصد فراواني هريك از دو اي00335/13و12

 ايزوتوپ هاي هيدروژن را نام برده و بگوييد كداميك از آنها پرتوزا مي باشد؟ -60

انرژي:لات داده شده پاسخ دهيدا با توجه به شكل زير به سو-61

Aوقعيت هايمدر شده در شكل داده اتم نشان ) الف

A و Bدر چه حالتي قراردارد؟ 

 جهش مي يابد؟B به حالت  Aاتم چگونه از حالت) ب

Bاين شكل چه خاصيتي از الكترون داخل اتم) ج
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. دليل ديگري براي اثبات اين خاصيت بيان كنيد،)ذره اي يا موجي (  را نشان مي دهد؟ 

.  ساختار اتم هيدروژن را با دو مدل اتمي بور و كوانتومي نشان دهيد -62

. نظريه بور در چگونگي توزيع الكترون در اطراف هسته اتم را توضيح دهيد-63

.  در يك اتم را توضيح دهيد  كوانتيده بودن انرژي الكترون-64

 كشف ايزوتوپ ها كدام مورد از تئوري اتمي دالتون را نقض كرد؟-65

 منظور از جرم اتمي متوسط چيست؟-66

l(l( عبارت -67 و +1
2nبه ترتيب نشان دهنده چيست؟ 

صحيح مي باشد؟ كداميك از آرايش هاي الكتروني داده  )  الف-68

.آرايش صحيح با رعايت چه قاعده اي رسم مي شود؟ مفهوم اين قاعده را بيان كنيد) ب

↑↑↑↓
22p22s)      الف

↑↓↑↓
22p22s)                 ب

)الكترون ، پروتون ، نوترون . (  مشخصات ذره اي هريك از گونه هاي زير را بنويسيد -69

T3) الف
)  ب1

−331
15 Pج                                    (

+237
56 Ba

ربيتال ها به تعداد الكترون ها در سطح انرژي چهارم چيست ؟و نسبت تعداد ا-70

: به هر يك از موارد زير پاسخ دهيد -71

.را بنويسيد خ مي دهد ؛ نماد كامل آناگر به اتم كلر يك الكترون اضافه كنيم ، چه تغييري ر) الف

.را پس از تغيير بنويسيد  دو تا نوترون اضافه كنيم ، چه تغييري رخ مي دهد ؛ نماد كامل آنAl13اگر به اتم ) ب

تون بايد تعديل شودچرا اين بخش از نظريه دال.  به عقيده دالتون تمام اتم هاي يك عنصر معين از هر نظر شبيه يكديگرند-72

و اين بخش بايد چگونه تغيير كند ؟

.دوره و گروه آنرا تعيين كنيد شماره عدد اتمي ، .  ختم مي شود 52p آرايش الكتروني عنصري به -73

 بر اساس نظريه بور منشأ نور منتشر شده از يك ماده در طيف نما چيست ؟-74

AZي  كداميك از اتم ها-75
131

 ، BZ
126

1− ، CZ
132

DZ و 
132

 ايزوتوپ يكديگرند ؟ چرا ؟+1

: جدول زير را كامل كنيد-76

نماد زيرلايهعددكوانتومي اصليعدد كوانتومي اربيتاليتعداداربيتالحداكثر تعداد الكترون

3p 

 ، 21/92 به ترتيب داراي فراواني amu98/28 ، amu98/28 ،amu97/29ي ـجرم هاي اتمزوتوپ باـيليسيم سه ايس-77

. جرم اتمي متوسط اين عنصر را حساب كنيد.  درصد است09/3 ، 70/4

ربيتالي يونوا_آرايش الكتروني-78
+2Mgپايدار رسيده است يا نه؟  را رسم كرده وتعيين كنيد كه آيا به هشتايي )Mg=12( 

تعداد الكترونها ، پروتونها و نوترونهاي -79
+356

26 Fe را تعيين كنيد .
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.  را بنويسيدCr24 اربيتالي اتم -آرايش الكتروني -80

اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكتروني كه در -81
14sرار دارد را بنويسيد  ق.

؟  مي  باشد Na11 بيش از مقدارانرژي نخستين يونش Ne10چرا مقدار انرژي نخستين يونش -82

 در چيست ؟2s و 1sربيتال هاي ووجوه تمايز ا-83

. را رسم كنيد Cr24ربيتالي اتم وآرايش ا-84

 آرايش الكتروني اگر-85
+2A به 

63p ختم مي شود :

. شماره دوره و گروه اين عنصر را تعيين كنيد ) الف

اين عنصر جزو كدام دسته از عناصر مي باشد ؟) ب

Cl35: وجه به نماد اتم كلر به سوالات زير پاسخ دهيدت با -86
Cl37 و 17

17

اين اتم ها در كدام مورد اختلاف دارند و تعداد كدام ذره باعث اختلاف شده است ؟) الف

اين اتم ها نسبت به هم چه ناميده مي شوند ؟) ب

.خواص فيزيكي و شيميايي اين دو اتم را با ذكر دليل با يكديگر مقايسه نماييد) ج

2+: والات زير پاسخ دهيد ذرات زير را در نظر گرفته و به س-87
26 Fe ، Cr24 و 

−2
16S

. بنويسيد d و s ، pآرايش الكتروني هر يك را با استفاده از نماد ) الف

. ربيتالي لايه آخر هر يك از ذرات را رسم كنيد وآرايش ا) ب

.  باشد، اعداد كوانتومي اين الكترون را مشخص كنيد yp3ربيتال ودر ا) كترون تك ال(  اگر آخرين الكترون عنصري -88

آرايش الكتروني دو عنصر -89
−3Aو 

+3B63 بهp آرايش الكتروني .  ختم مي شودA و B دوره و شماره  را نوشته و

.را تعيين كنيد A , Bاز اتم هاي يك گروه هر

مشخص كنيد كداميك از آنها كاتيون يا آنيون و يا .  در زير داده شده استC و B و Aگونه هايذرات زير اتمي براي -90

:خنثي است ؟ آنها را با نماد علمي نشان دهيد 

تعداد نوترونتعداد پروتونتعداد الكتروننام عنصر

A111112

B242630

C181516

5 ، 92 است ، فراواني هركدام به ترتيب amu29 و amu27 ، amu28 سيليسيم داراي سه ايزوتوپ به جرم هاي اتمي -91

. جرم اتمي متوسط اين عنصر را حساب كنيد.  درصد است3و 

)با توجه به كدام اصل يا قانون ( كدام عدد كوانتومي با هم فرق دارند ؟  در1sزير لايه ي  دو الكترون موجود در -92

 )K=19. ( چهار عدد كوانتومي را براي الكترون واقع در لايه آخر عنصر پتاسيم بنويسيد-93

S32چه تغييري در اتمهاي  زير در هر يك از موارد -94
Al27 و 16

؟ رخ مي دهد13

S32اگر از اتم ) الف
.، نماد كامل آنرا پس از تغيير بنويسيد  يك پروتون كم كنيم16
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Al27 اگر از اتم )ب 
. سه الكترون كم كنيم، نماد كامل آنرا پس از تغيير بنويسيد 13

. مشخص كنيد 24sتراز در الكترون هاي موجود را براي smو lmو lوn  اعداد كوانتومي -95

 آرايش الكتروني لايه آخر يون -96
+3M به 

62pتعيين كنيد .  ختم مي شود:

عدد اتمي اين عنصر چند است ؟) الف

.شماره گروه و دوره اين عنصر را مشخص كنيد ) ب

. را بنويسيدفرمول اكسيد آن) ج

T3؟         سه ذره مقابل چه نسبتي با هم دارند -97
1 ، D2

H1 و 1
1

؟اين سه ذره در كدام ذره زير اتمي با هم فرق دارند ) الف

. اين پديده كدام قسمت از نظريه اتمي دالتون را نقض مي كند؟ توضيح دهيد) ب

: با توجه به آرايش الكتروني چهار عنصر زير به سوالات زير پاسخ دهيد -98

[ ] 1
1011 3sNe:Na ،[ ] 1

1819 4sAr:K ،[ ] 2
1820 4sAr:Ca ،[ ] 12

1821 34 dsAr:Sc
كدام دو عنصر از لحاظ خواص شيميايي به هم شبيه اند؟ چرا؟) الف

 از بقيه بيشتر است؟فعاليت شيميايي كدام عنصر) ب

B و A نخستين انرژي يونش دو عنصر -99

: را با ذكر دليل با هم مقايسه كنيد 

 نخستين انرژي يونش كداميك از اتمهاي زير بيشتر است ؟-100

Na11)                         دC6)                      جO8)                 بN7) الف

: به سوالات پاسخ دهيد زيربا توجه به آرايش الكتروني سه عنصر -101

[ ] 1
1819 4sAr:K ، [ ] 42

1016 33 psNe:S ،[ ] 62
1018 33 psNe:Ar

 شوند ؟ به چه يون هايي تبديل ميS و K) الف

.  را بنويسيدS و Kفرمول و نام تركيب حاصل از واكنش ) ب

: را مشخص كنيد مقابلتعداد الكترون ، پروتون ونوترون را در هر يك از گونه هاي-102
+327

13 Alو 
−Cl35

17

 وچرا ؟ 3d  يا  4Sشود ؟  كداميك از لايه هاي مقابل زودتر از الكترون پر مي-103

 وCu29، Cr24، Fe26 آرايش الكتروني  اوربيتالي  -104
−2

16S را رسم كنيد .

 با فراواني به ترتيب00/18 و00/17 ، 99/15تميا در يك نمونه  آزمايشگاهي مخلوطي از سه ايزوتوپ اكسيژن با جرمهاي -105

.تمي متوسط  اين نمونه مصنوعي را حساب كنيد اجرم .   پر شده  است 5  و 25،  70نسبي 

Cu64 ، تعداد پروتون ونوترون   اوربيتالي- آرايش الكتروني-106
. را بنويسيد 29

2+ آرايش الكتروني ذره هاي-107
30 Znو  

−Br35 را بصورت اوربيتالي نشان دهيد   .

 آرايش الكتروني -108
+2A و

−2B به
63P آرايش الكتروني .ختم مي شودA  و  B را رسم كنيد   .

عنصر)تناوب ( دوره گروه

132A

143B
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.توضيح دهيددو مورد از ويژگي هاي اشعه كاتدي را -109

.  ساير اعداد كوانتومي را محاسبه كنيد n  = 3 در جدولي براي -110

C          B         A كه توليد پرتوهاي راديواكتيو رامقابلبا توجه به شكل -111

 از يك محفظه سربي را نشان مي دهد، نوع هر يك از پرتوهاي

 A و Bو C  مشخص كنيد را. 

:12sر لايه در زي-112

  نشان دهنده چيست ؟2و1هر يك از اعداد .        الف 

.براي الكتروني كه در اين تراز قرار مي گيرد چهار عدد كوانتومي را نشان دهيد .       ب 

نماد هر يك :  با توجه جدول مقابل -113

از اتمها ، يونها را بصورت 
nA

z xويسيد  بن.

جرم .  مي باشند 2/24و8/75 با فراواني نسبي 37 و35 ايزوتوپهاي طبيعي وپايدار كلر عبارتند از ايزوتوپ كلر با جرم -114

اتمي متوسط كلر چيست ؟

: وبه پرسشهاي زير پاسخ دهيدردهك را رسمAl13 اوربيتالي - آرايش الكتروني-115

كترونهاي جفت نشده چند تاست ؟تعداد ال) الف 

 براي رسيدن به آرايش هشت تايي چند الكترون بايد بپذيرد ويا از دست بدهد؟Al)ب

 در صد وايزوتوپ ديگر با عدد 20نسبي  و فراواني10داراي دو ايزوتوپ طبيعي است اولي باعدد جرمي  A  عنصر -116

. تمي متوسط اين عنصر را پيدا كنيد  در صد مي باشد ، جرم ا80 وفراواني نسبي 11جرمي 

CBA

پروتون17207

الكترون171810

نوترون18207
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)2(                   فصل )2(نمونه سوالات شيمي 
: درستي يا نادرستي هريك از عبارات زير را با بيان دليل مشخص كنيد-1

.عناصري كه در يك گروه از جدول تناوبي قرار مي گيرند، خواص كاملاً يكساني دارند) الف

. اي نافلزي در جدول تناوبي بيشتر از تعداد عناصر فلزي استتعداد عنصره) ب

]عنصري كه آرايش الكتروني آن ) ج ] 2
36 5sKrاست، يك فلز است  .

تنظيم شوند؛ خواص فيزيكي و شيميايي .................... هرگاه عناصر براساس افزايش :  قانون تناوبي عناصر چنين است كه-2

.تناوبي تكرار مي شود آنها به طور 

جرم اتمي ) عدد اتمي                                               ب) الف

.مي يابد ...............  در يك گروه از جدول تناوبي از بالا به پايين اثر پوششي الكترون هاي دروني -3

كاهش) بافزايش                                                  ) الف

: در هر مورد پاسخ را به طور خلاصه بيان كنيد-4

چرا عناصر يك گروه از جدول تناوبي رفتارهاي مشابهي دارند؟) الف

هنگامي كه يك اتم يك الكترون دريافت مي كند يا ازدست مي دهد،چه تغييراتي در بارالكتريكي واندازه آن روي مي دهد؟) ب

 است؟نادرست چرا عبارت زير -5

».   هم الكترون هستدY  با اتم هاي عنصر X اتم هاي عنصر «

 مهمترين تفاوت جدول تناوبي امروزي با جدول تناوبي مندليف چيست؟-6

پيشنهاد كرد چه بود؟» اكا «  چرا مندليف بعضي از خانه هاي جدول خود را خالي گذاشت و منظور از عناصري كه پيشوند -7

وه دوم كمتر از گروه اول مي باشد؟ چرا واكنش پذيري عناصر گر-8

 جهش بزرگي ديده مي شود؟Al13 توضيح دهيد كه چرا بين انرژي سومين يونش و چهارمين يونش عنصر -9

: مي باشد 14s داراي آرايش الكتروني آخرين لايه A عنصر -10

ول تناوبي تعلق دارد؟اين عنصر به كدام دوره و گروه از جد) الف

 چگونه است و چرا ؟Na11شعاع اتمي اين عنصر نسبت به عنصر ) ب

 در هر دوره با افزايش عدد اتمي، الكترونگاتيوي چگونه تغييرمي كند وچرا ؟ همچنين الكترونگاتيوترين عنصرجدول كدام -11

است؟

 مي گيرد؟ و چرا نمي توان آن را به حالت آزاد در طبيعت يافت؟ چرا هيدروژن در يك خانواده جداگانه قرار-12

: به هر يك از موارد زير پاسخ دهيد -13

.چند تفاوت عمده فلزات قليايي و قليايي خاكي را بنويسيد ) الف

علت پايداري گازهاي نجيب چيست ؟) ب

زير چگونه است ؟       به طور كلي آرايش الكتروني لايه ظرفيت عناصر متعلق به گروه هاي -14

گازهاي نجيب) هالوژن ها                      ج) بفلزات قليايي خاكي         )الف

 كداميك از گونه هاي زير هم الكترون هستند ؟-15

C6 ، 
−Cl17 ، 

+3
26 Fe ،  Ar18 ، 

+2
25 Mn

 شعاع اتمي عناصر در يك دوره از جدول تناوبي چگونه تغيير مي كند؟ چرا؟-16
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.  تغييرات انرژي يونش در يك گروه و دوره از جدول تناوبي را توضيح دهيد-17

. تغييرات الكترونگاتيوي در يك گروه ودوره از جدول تناوبي را توضيح دهيد-18

. چگونه فلزها و نافلزها را بر حسب انرژيهاي يونش و الكترونگاتيوي اتمهايشان با يكديگر مقايسه مي كنيد-19

فلوئور ، نيتروژن ، كلسيم ، اكسيژن ، برم:                   اتم هاي مقابل را بر حسب الكترونگاتيوي مرتب كنيد-20

پتاسيم ، كربن ، فلوئور ، ليتيم ، روبيديم ، بريليم  :            مي مرتب كنيد  اتم هاي مقابل را بر حسب افزايش شعاع ات-21

اختلاف عدد اتمي آنها چند است؟. به ترتيب متعلق به گروه هاي دوم و سوم اصلي از دوره چهارم هستندB و A دو عنصر -22

: در مورد جدول مندليف به سوالات زير پاسخ دهيد -23

زمان خود را بر چه اساسي تنظيم كرد؟مندليف عناصر ) الف

بي نظمي هاي موجود در جدول مندليف چگونه به وجود آمد؟ و مندليف اين بي نظمي ها را چگونه توجيه كرد؟ ) ب

چرا مندليف بعضي از خانه هاي جدول را خالي گذاشت؟ اين كار چه نتيجه اي داشت؟) ج

:ست  سه عنصر گوگرد، سيليسيم و منيزيم در دست ا-24

.آنها را به ترتيب رسانايي جريان برق مرتب كنيد) الف

كداميك چكش خوار و شكل پذير است؟ چرا؟) ب

چرا عنصر سيليسيم را شبه فلز مي نامند؟) ج

يش الكتروني توضيح دهيد كه  با رسم آراO8  و Ca20 هدف از مبادله الكتروني در بين عناصر چيست؟ در مورد عناصر -25

.آنيون ، كاتيون و نوع تركيب حاصل را مشخص كنيد . اين مبادله الكتروني چگونه صورت مي گيرد

: علت را در هر مورد توضيح دهيد-26

. واكنش پذيري عناصر گروه اول جدول تناوبي از گروه دوم بيشتر است) الف

. ندهمه اكتنيد ها از جمله عناصر پرتوزا هست) ب

Na11 ،K19 ، Rb37 از بين عناصر مقابل كداميك سريعتر با آب واكنش مي دهد؟ چرا؟-27

: به هر مورد پاسخ دهيد 17 در مورد عناصر گروه -28

. ر طبيعت يافت مي شوند؟ چرا؟ توضيح دهيدآيا اين عناصر به حالت آزاد د) الف

فعاليت شيميايي كلر بيشتر است يا برم؟ چرا؟ ) ب

 جدول تناوبـي ، چرا اين عناصر در واكنش هاي شيميايـي 18 با توجه به آرايش الكترونـي لايه ظرفيت عناصر گـروه -29

؟نمي كنندشركت 

هر دوره، عناصر كدام گروه نقاط ماگزيمم و عناصر كدام گروه نقاط  در نمودار انرژي هاي يونش عناصر جدول تناوبي -30

.مينيمم را اشغال مي كنند؟ توضيح دهيد

؟ چرا؟N7 بيشتر است يا اتم C6انرژي نخستين يونش اتم )  الف-31

؟ چرا؟S16يا اتم  بيشتر است O8انرژي نخستين يونش اتم ) ب
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: در هر يك از موارد زير پاسخ سوال را از بين عناصر داده شده انتخاب كنيد-32

Rb37 و Al13 و   Mg12  و   Ar18  و  Zn30 و  Cl17

 تعلق دارد؟dكداميك به عناصر دسته ) الف

؟نمي كندكداميك در واكنش هاي شيميايي شركت ) ب

كداميك به شدت با آب سرد واكنش مي دهد؟) ج

كداميك در واكنش هاي شيميايي دو الكترون از دست مي دهد تا به آرايش گاز نجيب برسد؟) د

: ت را در هر مورد توضيح دهيد  عل-33

. شعاع اتمي عناصر در هر گروه از بالا به پايين افزايش مي يابد) الف

.بار مؤثر هسته در هر رديف از چپ به راست افزايش مي يابد) ب

 ؟ چرا ؟Mg12 بيشتر است يا Be4شعاع اتمي )  الف-34

؟ چرا ؟S16 بيشتر است يا Cl17مي شعاع ات)        ب

 در هر يك از رديف هاي جدول تناوبي عناصر كدام گروه بيشترين و عناصر كدام گروه كمترين مقادير الكترونگاتيوي را -35

دارند ؟

 مفهوم جمله زير چيست ؟ -36

». ي اتم فسفر بيشتر استالكترونگاتيوي اتم اكسيژن از الكترونگاتيو« 

به حالت آزاد در طبيعت يافت نمي شود؟) الف:  چرا هيدروژن -37

در يك خانواده جداگانه قرار مي گيرد ؟)                            ب

 ؟ چرا ؟Sr38 بيشتر است يا Ca20 واكنش پذيري -38

. سديم و منيزيم را با هم مقايسه كنيد  سختي و چگالي دو فلز-39

 است ؟Na11 بيشتر از Mg12 چرا انرژي نخستين يونش -40
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)3(                   فصل )2(نمونه سوالات شيمي 

. به هشتايي پايدار مي رسند ؟ با رسم آرايش هاي الكتروني توضيح دهيد  از چه راهي O8 و Ca20 اتم هاي -1

اين تفاوت را با توجه به آرايش الكتروني اين دو اتم .  واكنش پذيري پتاسيم بيشتر از واكنش پذيري گاز آرگون است -2

چگونه توجيه مي كنيد ؟

. ايسه كنيد  با ذكر دليل واكنش پذيري اتم آرگون و كلر را با يكديگر مق-3

. فلزها و نافلزها را از نظر چگونگي رسيدن به آرايش هشتايي و تبديل به يون با يكديگر مقايسه كنيد -4

. چگونه به آرايش هشتايي پايدار مي رسند ؟ چگونگي پايداري آنها را بنويسيد Na11  و F9 هريك از اتم هاي -5

اين تفاوت را با . دانيم كه فلزات گروه دوم فعاليت شيميايي كمتري نسبت به فلزات گروه اول هم دوره خود دارند  مي -6

استفاده از قاعده هشتايي چگونه بيان مي كنيد ؟

علت اين اختلاف را چگونه توجيه مي كنيد ؟. مي باشد LiCl بيشتر از LiF انرژي شبكه-7

.طعام جامد را با محلول آن در آب با ذكر علت مقايسه نماييد رسانايي الكتريكي نمك -8

. را با ذكر دليل مقايسه كنيد 32OAl را با MgOانرژي شبكه -9

ONa بيشتر از MgOدو دليل بياوريد كه چرا انرژي شبكه -10 . مي باشد 2

گوگرد مي تواند يون -11
−2S را توليد نمايد ؛ ولي كلر يون 

−Cl علت اين اختلاف را توجيه كنيد .  را توليد مي كند .

اشتباه او را ذكر كرده .  نوشته است 3FeOHهيدروكسيد را به صورت) III(دانش آموزي فرمول شيميايي تركيب آهن -12

.يد و فرمول درست آن را بنويس

 را به صورت مس سولفات نامگذاري كنيم چه ايرادي دارد ؟ ايراد آن را بيان كرده و نام درست آن 4CuSOاگر تركيب -13

.را بنويسيد 

ذاري كربنات نامگذاري كرد ؟ و آنرا به صورت صحيح نامگ) II(را به صورت كلسيم 4CaSOچرا نمي توان تركيب -14

.كنيد 

.براي هريك از تركيب هاي زير كه نام قديمي آنها ذكر گرديده است ، نام شيميايي بيان كنيد-15

3NaHCO: جوش شيرين )                                        بCaO: آهك ) الف

.كديگر مقايسه كنيد  را از نظر دماي ذوب با يCaO و MgOبا بيان دليل دو تركيب يوني -16

 است CaOبيشتر از 32OAlاگر بدانيد كه سختي . اغلب سختي يك تركيب يوني را با انرژي شبكه آن مقايسه مي كنند-17

با بيان دليل مشخص كنيد چه رابطه اي بين انرژي شبكه و سختي تركيب يوني وجود دارد ؟

چگونه فعاليت شيميايي از خود نشان نمي دهند ؟ چرا گازهاي نجيب هليم و نئون هي-18

علت اين امر چيست ؟. ولي در اثر ضربه مي شكنند ، بلور نمك ها سختي زيادي دارند -19

. جرم نهايي كمتر از جرم اوليه بلور است ، هنگامي كه يك بلور سديم سولفات را حرارت مي دهيم ، بدون تجزيه نمك -20

علت اين امر چيست ؟
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324در تركيب -21 CO)NH(نسبت آنيون به كاتيون برابر چند است ؟ چرا اين تركيب از نظر بار الكتريكي خنثي است ؟ 

.  نوشت ؟ توضيح دهيد 42ClCaچرا نمي توان فرمول شيميايي كلسيم كلريد را به صورت -22

.م داشته باشد ، ارتباط نقطه ذوب را با بار يون و شعاع يون بيان كنيد اگر انرژي شبكه با نقطه ذوب رابطه مستقي-23

524سولفات از فرمول) II(براي نشان دادن نمك متبلور مس -24 )OH(CuSO در اين فرمول دو .  استفاده شده است +

.اشتباه وجود دارد، آنها را بيان كنيد و فرمول اين تركيب بلوري را بنويسيد 

فرمول شيميايي .  مي باشد 3AlClو آلومينيوم كلريد به صورت 42SONaرمول شيميايي سديم سولفات به صورتف-25

.آلومينيوم سولفات را بنويسيد 

صورت منظم باشد ؟چه نيرويي سبب مي شود كه آرايش يون ها در تركيبات يوني به-26

: مشخص كنيد علتر يك از موارد زير را با بيان درستي يا نادرستي ه-27

.نيروي جاذبه بين يون هاي غير هم نام در شبكه بلوري بيشتر از نيروي جاذبه همين يون ها در حالت آزاد است ) الف

.اتم هيدروژن چون به آرايش هشتايي نمي رسد ، بنابراين پايدار نيست ) ب

ي دهد، چه تغييري در بار الكتريكي و شعاع آن ايجاد مي شود ؟هنگامي كه يك اتم الكترون از دست م-28

243 مول از تركيب 5/2در -29 )PO(Ca: 

چند مول يون كلسيم وجود دارد ؟) الف

چند مول يون فسفات وجود دارد ؟) ب

چند مول يون وجود دارد؟ ) ج

 است، چه توجيهي براي NaCl بيشتر از MgOدماي ذوب  است و KBr بيشتر از NaClبا توجه به اينكه دماي ذوب -30

اين دو مورد بيان مي كنيد ؟

 گرم نمك خشك باقي 26/1پس از خروج كامل آب . نمك متبلور را حرارت داد  گرم از يك48/1دانش آموزي مقدار -31

. باشد ، جرم مولي نمك را حساب كنيد 2اگر تعداد مولكولهاي آب متبلور برابر.ماند
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)4(                   فصل )2(نمونه سوالات شيمي 

 پيوند كوالانسي بين دو اتم چه زماني تشكيل مي شود ؟-1

 در يك مولكول دواتمي چه عواملي سبب مي شوند دو اتم در فاصله تعادلي باقي بمانند ؟-2

علت چيست ؟. فنر استفاده مي شود  گاهي در مدل ميله و گلوله بجاي نشان دادن پيوند بجاي ميله از -3

چيست ؟ ) در پيوند كووالانسي (  فاصله تعادلي -4

 در يك مولكول اتم ها در چه حالتي پايدار و در چه حالتي ناپايدار هستند ؟-5

 طول پيوند بين دو اتم چه ارتباطي با سطح انرژي اتمها دارد ؟-6

نده چيست ؟ آزاد شدن انرژي هنگام تشكيل پيوند نشان ده-7

 چرا پيوند بين دو اتم يكسان ناقطبي است ؟-8

 پيوند كوالانسي قطبي بين چه اتم هايي تشكيل مي شود ؟-9

 ميزان قطبي بودن يك پيوند به چه عواملي بستگي دارد؟-10

 تفاوت الكترونگاتيوي بين دو اتم چه ارتباطي با نوع پيوند دو اتم دارد ؟-11

فرمول تجربي چه رابطه اي دارد ؟ فرمول مولكولي با -12

تفاوت پيوند كووالانسي معمو لي با پيوند داتيو چيست ؟-13

آيا پيوند داتيو در يك مولكول يا يون دارنده آن قابل تشخيص است؟-14

 در مولكول اتن چه پيوند هايي وجود دارد ؟-15

:اري كنيد با استفاده از پيشوند هاي مناسب ، تركيب هاي زير را نامگذ-16

6SF)                 د3PCl)                  ج52ON)             ب22ClS) الف

: فرمول شيميايي تركيبهاي زير را بنويسيد -17

گرد تري اكسيدگو) دي نيتروژن تري اكسيد                       ب) الف

كربن تترا فلوئوريد) اكسيژن دي كلريد                                د) ج

.  عدد اكسايش اتم مركزي را در هر يك از تركيب هاي زير بنويسيد-18

3CHF)             د4CCl)              ج4HClO)            ب42SOH) الف

OHC فرمول تجربي دو ماده به صورت -19 . باشد 148 و 74اگر جرم مولكولي اين دو تركيب به ترتيب برابر . مي باشد104

. فرمول مولكولي اين دو تركيب را مشخص كنيد 

ساختار لوويس فسژن . ي است سمي كه در جنگ جهاني اول به كار مي رفت  گاز2COCl فسژن به فرمول مولكولي -20

.  را رسم كنيد 

: نام تركيب هاي زير را با استفاده از عدد اكسايش اتم مركزي بنويسيد -21

2CO)                 د6SF)                  ج3PCl)                  ب2SO) الف
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 براي هر يك از تركيب هاي زير فرمول مولكولي چند برابر فرمول تجربي است؟ -22

6126)                           ب104HC) الف OHC3216)                          جHC

:ل هندسي و حدود زاويه پيوندي گونه هاي زير را با ذكر دليل پيشگويي كنيد  شك-23

+)                ج2BeF)                  ب4SiF) الف
4NHد                 (

+
2NH

 و كدام يك نا قطبي است ؟ چرا ؟ كدام يك از مولكول هاي زير قطبي-24

2SO)                                              ب2CS) الف

آزاد شدن انرژي نشانه چيست؟.  تشكيل آب از دو گاز هيدروزن و اكسيژن با آزاد شدن انرژي همراه است -25

:ركيب هاي شيميايي زير با ذكر علت مشخص كنيد نوع پيوند را در هر يك از ت-26

2SiO)           جOH2)                         بOLi2) الف
 كدام يك از تركيبات زير در ميدان الكتريكي جهت گيري مي كنند ؟ چرا ؟-27

HI)                                             ب2I) الف

:  را رسم كرده و به پرسش هاي زير پاسخ دهيد 3SO نقطه اي _ مدل الكترون -28

در اطراف اتم مركزي چند قلمروي الكتروني وجود دارد ؟) الف

. اين مولكول پيشگويي كنيد شكل هندسي و زواياي پيوندي را در) ب

 قرار دارند ، ساختار لوويس مولكول 16 در گروه B و اتم 14 در گروه A اتم 2AB با توجه به اينكه در مولكول -29

2AB را رسم كنيد.

)با ذكر علت . (  در هر مورد نيروهاي بين مولكولي را مقايسه كنيد -30

HF و HCl)                     ج3PH و 3NH)                  ب2Fو 2Br) الف
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)5(                   فصل )2(نمونه سوالات شيمي 
:الماس و گرافيت  را در موارد زير با هم مقايسه كنيد -1

طول پيوند) رسانايي الكتريكي                                    ب) الف

. در گرافيت را بنويسيد الكتريكي علت رسانايي -2

:به سوالات زير پاسخ دهيدC òòòò C وC ððððC ، C ññññCبا توجه به پيوند هاي -3

ام يك بيشتر است ؟د كطول پيوند در) الف

واكنش پذيري كدام يك بيشتر است ؟) ب

انرژي پيوندي كدام يك بيشتر است ؟) ج

پايداري كدام يك بيشتر است ؟) د

: به سوالات زير پاسخ دهيد C4H10 با در نظر گرفتن فرمول -4

.را به دو صورت ممكن بنويسيد فرمول ساختاري آن) الف

.د نام هر كدام را بنويسي) ب

. با ذكر علت نقطه جوش آنها را مقايسه كنيد ) ج

اين دو تركيب نسبت به هم چه ناميده مي شوند ؟) د

: فرمول تركيبات زير را بنويسيد-5

اتانوئيك اسيد) استون           د) جاستالدهيد) اتيل متيل اتر     ب) الف

.وه عاملي بنويسيد گررسم  تفاوت گروه عاملي هيدروكسيل و كربوكسيل را با -6

.  ايزومرهاي ساختاري پنتان را بر اساس افزايش دماي جوش مرتب كنيد -7

: فرمول ساختاري تركيبات زير را رسم كنيد-8

دي متيل پنتان -4و2) متيل هگزان                        ب-2-اتيل-4) الف

.ول را ذكر كنيد بر اتيلن را نوشته و نام آيوپاك محصHBr واكنش افزايشي-9

.بر پروپن را نوشته و نام آيوپاك محصولات را ذكر كنيدHBr واكنش افزايشي-10

.تشابه الماس و گرافيت را بنويسيد -11

.را رسم كنيد 84HC ايزومرهاي اتيلني و سيكلو آلكاني -12

. با ذكر دليل مقايسه كنيد  تركيبات پروپان ، بوتان و پنتان را از نظر نقطه جوش و-13

 ؟مي باشد هر كدام از تركيبات زير مربوط به كدام دسته از هيدروكربن ها -14

43HC)                 د84HC)                 ج125HC)           ب66HC) الف
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